



## В Малом театре состоялось торжественное мероприятие, посвященное 25-летию учреждения высшего звания Героя Российской Федерации



Сегодня в зале Государственного Академического Малого театра России состоялось торжественное мероприятие, посвященное 25-летию учреждения высшего звания Героя Российской Федерации. Инициаторами и организаторами торжества в честь исторической даты выступили Следственный комитет Российской Федерации, Фонд Героев Советского Союза и Героев Российской Федерации и сотрудники Малого театра.

В мероприятии приняли участие Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Бастрыкин, президент общероссийской общественной организации «Российская Ассоциация Героев», Председатель Комитета по обороне Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Герой России генерал-полковник Владимир Шаманов, председатель Фонда Героев Советского Союза и Героев Российской Федерации



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

имени генерала Е.Н. Кочешкова Вячеслав Сивко, художественный руководитель Малого театра России полный кавалер ордена «За заслуги перед Отечеством» Юрий Соломин, Герои Советского Союза и Герои Российской Федерации, ветераны Великой Отечественной войны, ветераны следствия, члены Общественного совета при Следственном комитете Российской Федерации, сотрудники СК России и Академии Следственного комитета, кадеты, а также другие приглашённые гости.

С приветственным словом выступил Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Бастрыкин. Он напомнил, что «впервые звание Героя Российской Федерации было присвоено 11 апреля 1992 года лётчику-космонавту Сергею Крикалёву, совершившему космический полёт на орбитальной станции «Мир» длительностью 312 суток, и генерал-майору авиации Суламбеку Осканову (посмертно), погибшему при выполнении ночного полёта». Председатель СК России вспомнил и некоторые имена Героев России из числа участников Великой Отечественной войны, чьи подвиги по разным причинам не были отмечены звёздами Героев Советского Союза: «первыми удостоились этого звания в 1994 году три женщины-фронтовички, две из них — посмертно: разведчица Вера Волошина и командир авиационного звена Екатерина Буданова. Ещё одним Героем стала Лидия Шулайкина, воевавшая в штурмовой авиации Балтийского флота».

В своей речи Александр Бастрыкин подчеркнул, что: «наш народ испокон веков чтит и помнит своих героев. Героизм нашего народа – это героизм особого рода. Он не показной, а искренний, и идёт от сердца, от любви к своей земле, основывается на высоких моральных ценностях, которые дороги для каждого из нас, которые прочно вошли в нашу генетическую память, в наш национальный характер. И потому история Российского государства богата примерами, когда героизм становился поистине народным, массовым, мощно и неудержимо проявлялся во времена трудных испытаний». Обращаясь к кадетам, Председатель СК России отметил, что: "перед вами легенды истории и давайте будем их достойны..."

Завершая вступительное слово, Александр Бастрыкин отдельно поприветствовал присутствующих героев нашего Отечества: «мы рады видеть здесь тех, кто заслужил золотые звезды в боевой обстановке на полях сражений, выполняя специальные задания Родины, покоряя космическое пространство. О каждом из вас можно написать книгу или снять кинофильм, но я уверен, что ваша жизнь гораздо ярче и интереснее самого популярного приключенческого фильма».

Участники торжественного вечера вспомнили и почтили память тех, кто ковал победу в Великой Отечественной войне и поднимал советскую Россию в послевоенные годы. Выстояв в страшной войне, героический народ нашего Отечества в сжатые сроки восстановил страну из руин и сумел совершить новый подвиг – освоить космическое пространство. Одним из почетных гостей в зале Малого театра, представляющих эту сложнейшую профессию, стал Герой Советского Союза, кавалер первой Звезды Героя России летчик-космонавт Сергей Крикалев.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

Сергей Крикалев, выполнивший 6 космических полетов и 8 выходов в открытый космос, передал Александру Бастрыкину от командира российского экипажа Анатолия Иванишина Флаг Следственного комитета, побывавший на борту Международной космической станции. После этого в ходе прямого включения прозвучали приветственные слова членов российского экипажа с Международной космической станции.

На торжественном собрании прозвучали слова благодарности защитникам Отечества и воинам-интернационалистам, испытавшим тяготы Афганской войны, трагедию Чернобыля, потери в войне с бандформированиями на Чеченской земле и в Дагестане.

Отдельно были отмечены заслуги в патриотическом воспитании молодёжи Героя Советского Союза директора федерального государственного казенного общеобразовательного учреждения "Кадетский корпус Следственного комитета Российской Федерации имени Александра Невского" Игоря Запорожана. Фондом Героев Советского Союза и Героев Российской Федерации он награждён Почетной грамотой.

Сегодня общей болью и трагедией для всего мира стала война в Сирийской Арабской Республике, где изо дня в день террористы варварски уничтожают мирное население. О соотечественниках, и прежде всего о летчиках Военно-космических сил России, которые помогают выживать сирийскому народу в период военных действий, вспомнил заслуженный военный летчик Российской Федерации, участник боевых действий в Афганистане, участник ликвидации межнациональных конфликтов в Абхазии, Таджикистане, на Северном Кавказе Герой Советского Союза Александр Райлян. Авиэскадрилья под его командованием, выполняя боевые вылеты, высаживала десантников, перевозила боеприпасы и продовольствие, эвакуировала раненых.

В торжественной обстановке Александр Райлян вручил Почетные грамоты Фонда Героев Советского Союза и Героев Российской Федерации имени генерала Е.Н. Кочешкова коллективам детского общественного объединения «Поисковый отряд имени генерала В.И. Кузнецова» (город Москва) и межрегионального поискового объединения «Костер» (Орловская область).

Для собравшихся выступили певец Александр Маршал и ансамбль песни и пляски им. Александрова (группа «Александров парк»). Вниманию зрителей были представлены и художественные номера, подготовленные взводом Почетного караула МПКУ ВНГ РФ и воспитанниками кадетских школ и корпусов, а также видеоматериалы об истории награды и покорении космоса.

Завершая торжественное мероприятие, Председатель Следственного комитета Александр Бастрыкин поблагодарил организаторов вечера и выразил уверенность в преемственности поколений, где примером будут старшие товарищи – Герои Российской Федерации.



И.о. руководителя управления С.Л.Петренко

## Изображения



20 Марта 2017

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1109499>